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Kratek opis projekta  
Projekt je prvi, ki v Pomurju in v širšem prostoru obravnava neenakosti v zdravju 
pri romski populaciji. Cilj projekta je zmanjševanje razlik v zdravju in socialne 
izključenosti v romski populaciji skozi promocijo zdravja. Z izvedenimi aktivnostmi 
smo uspešno izvedli raziskavo z zdravjem povezanega vedenjskega sloga in 
percepcije zdravja, na podlagi katere je pripravljen strateški dokument za 
zmanjševanje razlik v zdravju v romski populaciji. Preko terenskega dela na 
področju promocije zdravja med romsko populacijo smo uvedli inovativni pristop. 
Konkreten rezultat projekta pa je dokument o življenjskem slogu Romov, strategija 
za zmanjševanje razlik med romsko populacijo,    vzpostavljena mreža Romov – 
koordinatorjev, kateri so motivirani za nadaljnje delo na področju promocije 
zdravja. Rezultate projekta je Ministrstvo za zdravje RS vključilo kot osnovo za 
aktivnosti na področju izboljšanja zdravstvenega stanja Romov. Ciljna populacija 
so odrasli prebivalci romske skupnosti, romske družine, lokalni romski 
koordinatorji; preko medijskih aktivnosti pa so bili vključeni ostali prebivalci 
pomurske regije s čimer smo želeli dvigniti informiranost o neenakostih v zdravju v 
naši regiji. 
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Dolgoročni učinki projekta   
 
Pričujoči projekt je osnova na katero se nadgrajuje delo na zmanjševanju neenakosti 
v zdravju med romsko populacijo v Pomurju in v Sloveniji.  Rezultati opravljene 
raziskave, ki smo jih v nadaljevanju podrobno  analizirali služijo kot osnova za 
pripravo in razvoj ukrepov, programov, projektov in aktivnosti, ki se izvajajo na 
nacionalnem in lokalnem nivoju (Nacionalni program ukrepov za Rome Vlade 
Republike Slovenije – v pripravi; Nacionalna konferenca o zdravju Romov -2008, 
2009; Zmanjševanje neenakosti v zdravju v romski populaciji- del letnega programa 
javnega zdravja – izvaja Zavod za zdravstveno varstvo Murska Sobota; raziskava  - 
Raba  zdravstvenih storitev v populaciji romskih žensk in otrok; soorganizacija 
mednarodnih romskih iger – Zavod za zdravstveno varstvo Murska Sobota in 
NVO….).  Pomursko društvo za boj proti raku  ob strokovni podpori strokovnjakov 
javnega zdravja izvaja pilotni projekt za izboljšanje zdravja Romov. Mreža romskih 
koordinatorjev, ki je nastala v okviru pričujočega projekta  kontinuirano zagotavlja 
podporo vsem drugim programom in aktivnostim v romski skupnosti v Pomurju.  
Rezultati projekta – raziskava z zdravjem povezanega življenjskega sloga Romov je 
bil predstavljen na številnih strokovnih srečanjih doma in v tujini.  
Projekt Romska skupnost- zmanjševanje razlik v zdravju  je dober primer   
implementacije rezultatov projekta nastalega v NVO na regionalni in nacionalni nivo  
na področju javnega zdravja.  
 
 
 
Radijske oddaje najdete na radiu Romic: www.romic.si, ostale vsebine pa  na spletni 
strani: www.rak-ms.si 
 


